
СЛАЙД 1 (ТЕМА) 

М.В. Тема нашої виховної години сьогодні – «Українські родинні традиції 
минулого та сучасності» 
   

Під час найближчих 45 хвилин пропоную Вам проникнутись сімейно-
побутовими традиціями та організацією культурного дозвілля українців. 
"Той, хто не знає свого минулого, не вартий майбутнього". 
Максим Рильський 

 
У світі немає жодного народу, який не мав би своїх традицій і звичаїв, 

що передають новим поколінням його досвід, знання й досягнення. Традиції, 
звичаї й обряди відіграють важливу роль у відтворенні культури і всіх сфер 
духовного життя. Вони забезпечують наступність нового і старого, сприяють 
гармонійному розвитку суспільства й особистості. Їх існування 
підтримується народними масами в усіх сферах громадського життя: 
трудовій, соціально-політичній, сімейно-побутовій, соціально-культурній. 
 
СЛАЙД 2 (Усний журнал «Родинні традиції») 

 
Тему нашої виховної  години сьогодні ми розглянемо у формі усного 

журналу, який підготувала група журналістів, репортерів з нашого класу. 
Передаю слово головному редактору Макарову Владиславу. 
Усний журнал «Родинні традиції» 

 
Влад: Доброго дня, шановні слухачі. Пропонуємо вашій увазі усний 

випуск етнографічного  журналу «Родинні традиції». 
Відповідно до особливостей різних форм і видів суспільних відносин 
виділяються традиції національні, інтернаціональні, патріотичні, релігійні, 
соціально-культурні, сімейно-побутові. Існують особливі традиції в 
шкільному, студентському, науковому, творчому у сільському і міському 
середовищі. Наприклад, проведення випускних вечорів - традиція, яка 
підтримується в навчальному середовищі, а свято врожаю проводиться лише 
в сільській місцевості, карнавальні ходи - в основному в містах. Але всі ці 
події тим чи іншим  стосуються родинних відносин. 
Давайте поглянемо на зміст нашого випуска! 
У рубриці «Етнографічна сторінка» Кишинська Таісія та Потаренко Ілля 
розкажуть про те, що означають терміни традиція, обряд та  звичай. 



Бородай Анастасія відвідала міську бібліотеку та повідомить нам, про 
літературні джерела які описують традиції нашого народу. 
А який же журнал без розваг! Разом з Вікторію та Валерією ми пограємо в 
інтерактивну гру «Календарні свята і обряди українців».  
А ще до нашої редакції завітали гості, та бажають розповісти про традиції 
своєї родини! 
Коли будемо переглядати сторінку «Ми приймаємо гостей» Родіон, Андрій 
та Соня покажуть майстер клас по прийому гостей. 
В рубриці «Сімейний родовід» Марина Володимирівна навчить нас складати 
генеалогічне дерево сім’ї.  
І на останнє Шевченко Владислав, в календарі сімейних традицій, підготував 
для нас доповідь  про Великдень, святкувати якій ми будемо зовсім скоро! 
Надаю слово репортерам- етнографам! 
 
НАЖАТЬ «ЭТНОГРАФіЧНА СТОРіНКА, там просто фотки) 
 
Ілля: Давайте ознайомимося з основними термінами, які будуть часто 
використовуватися у нашому випуску: 
Традиції - це міцно усталені, успадковані від попередніх поколінь і 
підтримувані суспільною думкою форми поводження людей та їхніх взаємин 
або принципи, за якими розвивається загальнолюдська культура. 
Тая:  Коли йдеться про сімейно-побутову сферу, частіше вживається слово 
"звичаї", які є найдавнішою формою збереження і передачі від покоління до 
покоління стандартних дій і поводження людей у певних типових обставинах 
і конкретних ситуаціях.  
Ілля: Звичай - це загальновизнана норма поводження, неофіційно узаконена 
владою масової звички, традицій і громадської думки. 
Тая: Традиції і звичаї, включені в моральну систему, а також у систему 
суспільної психології, виконують функцію суспільного регулятора. 
Засвоєння традицій і звичаїв сприяє формуванню в людей соціально-
необхідних якостей, звичок і навичок суспільної діяльності і поводження. 
Ілля: Традиції і звичаї виконують також пізнавальну і виховну функції. Без 
виконання цих функцій вони значною мірою позбавилися б суспільного 
змісту. Однак це ще не свідчить про їхню абсолютну подібність. Саме їхнє 
розходження виявляється в тому, що свої функції вони виконують у 
суспільстві різними шляхами і в різній формі. 
Тая: Специфіка обряду, як і ритуалу, полягає насамперед у його 
символічному і суворо визначеному часовому плані. У будь-якій традиції 
(особливо в звичаях) існує їхня обрядна, ритуальна сторона. Наприклад, 



Весілля, як традиція і звичай за своїм смислом і змістом, мабуть, мало чим 
відрізняються в різних країнах. Але обрядове оформлення цієї події має 
істотні розходження у різних народів. 
 
Ілля: Обряд як складова частина звичаю, тієї чи іншої традиційної діяльності 
підкоряє поводження і дії людей єдиному емоційному настрою на основі 
якого розум і почуття, раціональні й емоційні спонукання і дії людей 
зливаються, спрямовуються в єдине русло. Для обряду характерна вражаюча, 
яскрава форма, яка має естетичний і психологічний вплив.  
 
СТРЕЛОЧКА НАЗАД ДО ЗМІСТУ 
 
Тая:  І так. Обряд – це особлива колективна символічна дія, яка призначена 
для того, щоб наочно – образними засобами оформити й відзначити важливі 
події суспільного й особистого життя. 
 
НАЖИМАТЬ «ЛІТЕРАТУРНІ ДЖЕРЕЛА»(появится картинка с 
книжками) 
 
Бородай Анастасія: 
ТЕКСТ НАСТІ (когда закончит то включить видео) 
  
ВІДЕО (МУЗЕЙ) 
 
ВКЛЮЧИТЬ ПРЕЗЕНТАЦИЮ «KALENDARNI….» и переклацивать за 
Викой и Лерой 
 
Кащеєва Вікторія та Григор’єва Валерія: Пропонуємо пограти в  
мультимедійну вікторину «Календарні свята та обряди українців»! 
 
ВІКТОРИНА 
 
ДО ЗМІСТУ ОСНОВНОЙ ПРЕЗЕНТАЦИИ 
 
Влад: Ми провели соціологічне опитування серед учнів нашої школи, і 
з’ясувалося що, є дуже багато сімей, які систематично підтримують традиції 
своїх пращурів. 
М.В.: Сьогодні до нас завітали дві дівчинки з 9го класу, це Аня і Настя! 
Давайте привітаймо їх! 



НАЖАТЬ НА «ГОСТІ В РЕДАКЦІЇ» 
 
Влад: Ань! Скажи будь ласка, яка традиція є в твоїй сім’ї? 
(Аня з батьками купається в ополонці на Водохрещення) 
Можливі запитання до Ані: 
Як давно ти зробила це в перший раз? 
Кто був ініціатором цьго? 
А страшно? 
А боляче? 
Що ти відчуваєш коли занурюєшся у воду? 
А яка мета цього дійства? 
М.В.: Настя! А що ти можеш розповісти про традиції своєї родини? 
 
НАЗАД ДО ЗМІСТУ 
 
(У Насті дома зберігається сервіз, якому більш ніж 150 років, і щоденник 
прабабусі в якому описується життя родини)  
Влад: Переходимо на сторінку «Ми приймаємо гостей»!  
 
ВІДЕО «ДИТЯЧА ПІСНЯ» 
 
М.В.   «Подумаєш, наука! - скажеш ти. - Хто ж не зможе прийняти вдома 
гостей?! Нічого складного в цьому немає! Найголовніше - нагодувати їх і 
розважити, ось і вся мудрість!» Спробуємо зясувати, так це, чи ні! 
 
ПОВЕРНУТИСЯ ДО ЗМІСТУ І НАЖАТЬ «МИ ПРИЙМАЄМО 
ГОСТЕЙ)  
 
Влад:  А яким повинен бути добрий господар? Давайте згадаємо слова, які 
починаються першими буквами слова «господар»:  
М.В.: Вписує слова під диктовку учнів. 
Г — гостинний 
О — охайний 
С — спокійний 
П — привітний 
О — організований 
Д — доброзичливий 
А — артистичний 
Р — розумний 
Влад: Гостинність — народна традиція з любов'ю та повагою приймати і 
частувати гостей; також готовність, бажання приймати гостей і пригощати їх. 



М. В.: Успіх святкової трапези багато в чому залежить від уміння красиво і 
правильно оформити стіл, створити максимальні зручності для всіх 
присутніх. А нудне слово «сервірування» може означати процес творчий і 
приємний, мета якого зробити життя красивішим, а сімейні святкові обіди 
перетворити на особливе задоволення. 
Надаю слово Андрію та Родіону! 
Андрій: Сьогодні ми розповімо вам, як красиво засерверувати святковий 
стіл. 

Загальне правило розстановки посуду дуже просте – тарілки і прибори 
повинні ставитися в тій послідовності, в якій будуть подаватися страви.  

Родіон: Виделки та ножі розташовуються тим далі від тарілки, чим 
швидше вони знадобляться.  

Андрій: Класичні правила передбачають не більше трьох приборів на 
столі одночасно, тому якщо ваша урочиста вечеря складається з десяти змін 
блюд, не потрібно намагатися розкласти всі потрібні виделки і ножі на столі 
відразу.  

Родіон: Всі тарілки повинні стояти на невеликій відстані від краю 
столу, утворюючи пряму лінію, паралельну краю. 

Андрій: Воду треба ставити на стіл відкритою. Соки найкраще 
подавати в графинах. Келихи розставляються праворуч від тарілок  

Родіон: Не забудьте розставити на столі сіль, приправи і соуси.  
Андрій: Хліб розставляють на столі на декількох тарілках, так, щоб 

всім гостям було зручно його дістати. У всіх страв і салатів мають бути 
окремі ложки. 

Родіон: Холодні закуски розставляють, чергуючи рибні, м’ясні та 
овочеві страви.  

Чудово прикрашають святковий стіл квіти! 
Андрій: Красиво накритий стіл передбачає бездоганно чисту і 

вигладжену скатертину та підібрані в тон серветки. Останні можна 
перетворити на особливі прикраси, склавши їх трикутником, ковпачком або 
яким-небудь і зовсім оригінальним чином.  
Родіон: І тут на допомогу ми покличемо Соню, яка навчить нас красиво 
складати серветки! 
Соня: Серветки відіграють важливу роль в сервіровці столу. Ви можете 
вибрати їх в тон скатертини, можете зіграти на контрасті і вибрати серветки в 
тон квіткової композиції або свічам. Хлопці роздають вам пам’ятки по 
сервіруванню столу, зверніть увагу, там є декілька прикладів складання 
серветок! 
Зараз я покажу Вам декілька зразків виготовлених заздалегідь, а потім навчу 
складати!  
МАЙСТЕР-КЛАС ПО СКЛАДАННЮ СЕРВЕТОК 
Влад: Дякую Соня! Я обов’язково найближчого свята зроблю такі прикраси!  

НАЗАД ДО ЗМІСТУ 



М.В.: А я хочу показати вам, як за допомогою сучасних компютерних 
технологій можна створити генеологічне дерево родини. 
Влад: А для чого складається генеалогічне древо? 
 
М.В.:  Для отримання достовірних відомостей про своїх предків, а так само 
для передачі цієї інформації в майбутні покоління! 
В родоводі  повинні бути присутніми імена і прізвища родичів, наявні  їх 
фотографії, описаний род діяльності, досягнення, міста проживання та 
бажано їх захворювання, щоб передбачити спадкові хвороби у родині в 
майбутньому! 
Зараз я покажу вам генеалогічне дерево мого чоловіка. Воно налічує більш 
300 осіб. Щож тут можна дізнатися? 
М. В. ПОКАЗУЄ ГЕНЕОЛОГІЧНЕ ДЕРЕВО 

ЯК ЗАКІНЧИЛА НАЗАД ДО ЗМІСТА(презентація УКРАЇНСЬКІ РОД..) 

І останню рубрику нашого журналу «Календар сімейних свят» представляє 
Шевченко Владислав! 

Зовсім скоро Великдень – 1го  квітня Світле Христове Воскресіння 
святкують католики, а православні цього року відзначать Великдень 8го 
квітня.  

Ми не будемо занурюватися у історію цього свята, ви і так її всі знаєте, а 
з’ясуємо два питання, перше: 

Паска, Пасха чи Великдень? 
 
ВІДЕО (videoplayback) 
Всюди уже безліч шоколадних кроликів і великодніх яєць. А ви ніколи не 
замислювалися, чому ж кролик і яйця – великодні символи? 

Чому кролик? 
Великодній кролик – улюблений символ Великодня у всій Європі та 
Америці. Шоколадний або марципановий вухань – неодмінний атрибут 
свята, якого люблять і дорослі, і діти. 

Кролик, як символ Пасхи, має язичницьке коріння. Родом великодній кролик 
з язичницьких весняних свят, присвячених родючості й весні. 

У дохристиянські часи, коли люди шанували різних богів і богинь, 
тевтонське божество Еостра, було богинею весни й родючості. Святкування 
на її честь проводились у день весняного рівнодення. 

А її символом був кролик – тварина, яка відрізняється феноменальною 
родючістю. Саме зайці та кролики несли світильники Еостри, богині ранкової 
зорі та весняної родючості. 



За європейською традицією, великодній заєць на Великдень залишає в 
подарунок дітям гніздо з різнобарвними яйцями. Діти самі роблять гніздечка 
в таємних місцях і чекають великодніх подарунків від кролика. Спочатку 
великодні яйця несли лисиця, півень, лелека і навіть зозуля. Але заєць 
поступово витіснив усіх своїх "конкурентів". 

Чому яйця? 
За біблійними переказами, перше пасхальне яйце свята Марія Магдалина 
піднесла римському імператору Тиберію. Коли Марія прийшла до Тіберія і 
розповіла про Воскресіння Христа, імператор сказав, що це так само 
неможливо, як і те, що куряче яйце буде червоним. І тієї ж миті куряче яйце в 
руках імператора стало червоним. 

Яйце як символ народження є в культурі та звичаях єгиптян, персів, греків, 
римлян. У слов'ян яйце – символ родючості й весняного відродження. Наші 
писанки відображають архаїчні уявлення наших предків про Всесвіт. Учені 
впевнені, що писанки існували ще до християнства. 

Малюнки на писанках – це міфи та легенди стародавніх слов'ян про те, як 
влаштований світ, справжнє філософське усвідомлення життя й смерті. За 
народними повір'ями, за допомогою яйця можна вилікувати від 
найстрашнішої недуги. 

На завершення хочеться нагадати українську казку про те, що голка, 
зламавши яку можна перемогти зло, була в яйці, а яйце – у зайці. Тож, як 
бачимо, і яйце, і кролик – найдавніші символи життя й смерті. 

НАЗАД ДО ЗМІСТУ 

Влад: Да! Інформації багато! 

М.В. Але я хотіла, щоб у вас, питань з приводу традицій нашого народу, 
виникло більш ніж ви почули сьогодні відповідей! 

Скажіть будь ласка, що із почутого і переглянутого сьогодні вам найбільш 
запамяталось?  

Передбачені відповіді: 

Що правильно говорити Великдень а не Пасха! 

А я запропоную дома скласти родовід родини! 

Я тільки узнала, що існує великодній заєць! 

….. 

…… 

……. 
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